

Beszámoló az NTP-SZKOLL-22-0069-es számú pályázat megvalósulásáról

A 2022-2023-as tanévben a WHSz a szervezet fennállásának 20. évfordulóját ünnepelte. Fontos volt ez a jubileum, mert lehetőséget teremtett a találkozásra, a visszatekintésre és a szervezet vizsgálatára. Ennek megfelelően egy komplex kutatói programot terveztünk a jubileum köré, melynek központi eleme a szervezet vizsgálata volt. Eköré csoportosítottuk az egyéni és csoportos tudományos kutatási tevékenységeket, melyeket kutatói klub keretében szervezünk. A források hatékony felhasználásával lehetőségünk nyílt egy külföldi tanulmányút megvalósítására is, így 6 napot Barcelonában töltöttek a szakkollégisták. Társadalmi felelősségvállalás keretében hallgatóink pályaorientációs tevékenységet végeztek általános- és középiskolai diákokkal. Az előbb felsorolt szakmai programok megvalósítását a Kulturális és Innovációs Minisztérium Nemzeti Tehetség Programja tette lehetővé. Alábbiakban a megvalósult programokat részletesen mutatjuk be.

- a. 2022 őszén kutatómódszertani kurzust valósítottunk meg. Szeptemberben indult Székely-Trendl Fanni 30 órás kurzusa a **A társadalomtudományi kutatás gyakorlata és terepe** címmel. A kurzusalkalmak során a szakkollégisták mikrocsoportokba szerveződtek és különböző nevelésszociológia kutatásokat vizsgáltak módszertani szempontból. Ez segítette őket felkészülni a Wlislócki Henrik Szakkollégiumának (WHSz) vizsgálatára. A mikrocsoportok az előzménykutatások megismerése után saját interjúkérdéseket dolgoztak ki, melyet saját kutatói érdeklődésük alapján fogalmaztak meg. A megvalósult kutatás célja az volt, hogy a WHSz hatásáról tudjunk meg többet a volt szakkollégisták életútja, elbeszélése alapján. A mikrocsoportok kérdéseit összefésülve született meg a kurzus keretében az a félig strukturált életút-interjú vázlat, mely kutatói eszközként szolgált a terepmunka során.

- b. A kurzus részeként, a kutatás terepeként került megszervezésre a jubileumi találkozó. A szervezéshez szükséges volt egy adatbázis felépítése, melyben a volt WHSz-es hallgatókról fellelhető kemény adatok, elérhetőségek kerültek összegyűjtésre. Ennek alapján a jelenlegi diákok felkeresték a volt szakkollégistákat és meghívták őket a jubileumi találkozóra és felkérték őket a kutatásban való részvételre. A szervezés sikeres volt, az esemény 70 fő részvételével zajlott a pécsi Gandhi Gimnázium és Kollégiumban 2022. november 12-13-án. Az eseményen 28 volt WHSz-es szakkollégistával került felvételre életút-interjú, továbbá a találkozó során workshopok és kerekasztal beszélgetések során emlékeztünk meg a Szakkollégium elmúlt 20 évéről.
- c. A komplex kutatási projekt következő lépéseiben további életút-interjúk (22 db) kerültek felvételre, illetve megkezdődött az interjúk tisztítása, feldolgozása. Ennek eredményeképpen 50 db életút-interjú hangfelvétele és gépelt változata készült el.
- d. A Wlislócki Henrik Szakkollégium diákjai 2022 őszi szemeszterében a PTE Inkluzív Kiválóság Kutatócsoportjának „Oktatási Esélyekért!” című Magyar Tudományos Akadémia által finanszírozott pályázatának keretében hátrányos helyzetű általános iskolás tanulók pályaeorientációs foglalkozásainak kidolgozásában és megtartásában vettek részt. A támogatott időszakban a résztvevő szakkollégisták (10 fő) az MTA pályázatban résztvevő 10 iskolában 20 alkalommal jártak a hallgatóink. A pályaeorientációs tevékenységet a szakkollégisták, illetve az intézmények pedagógusainak visszajelzései alapján, a gyermekek is kiemelten hasznosnak találták. A foglalkozásokon összesen 130 általános iskolás tanuló vett részt.

- e. A Wlisslocki Henrik Szakkollégium hallgatói részt vettek a PTE Szinapszis Mentorprogramjában is, melynek keretében 10 szakkollégista 11 középiskolás diákot (Gandhi, Leőwey, Református Gimnázium) mentorált és motivált a felsőoktatásban való továbbtanulásra. A program alapvetően egyéni mentorációra épül, de emellett több alkalommal találkoztak a csoportosan is a diákok a mentoraikkal a PTE Romológia és Nevelésszociológia Tanszékén.
- f. 2023 februárjában a szakkollégisták újabb mikorcsoportokat alakítottak annak mentén, hogy milyen résztémákat szeretnének feldolgozni az interjúk alapján. A csoportok ezek után kiválasztottak 4-6 életút-interjút és azokat részletes elemzés alá vetették.
- g. A komplex kutatási projekt utolsó részeként a szakkollégisták a disszeminációra összpontosítottak és ennek eredményeként az elemzésüket és eredményeiket április-május folyamán két konferencián (XI. Romológus Konferencia, HuCER 2023) és a spanyolországi Universitat de Barcelona CREA kutatócsoportjánál illetve a CampusROM civil szervezetnél szervezett workshopokon mutatták be a nyilvánosság előtt. A prezentációk elérhetőek a honlapon. A disszemináció írásos eredménye pedig a Körkép VI. című tanulmánykötet, melynek ISSN száma 2677-1063.

